
                                                                           

 

 

Palermo, 18/11/2024 Prot. n. 748 

 
All’Ufficio di Staff del Vice Segretario Generale 

All’Archivio della Vice Segreteria Generale 
protocollo@cert.comune.palermo.it  

 

Oggetto: Interrogazione con richiesta di risposta scritta su: “Fondi ex Gescal destinati al Comune 
di Palermo, edilizia scolastica e convenzione con la Regione” 

 

PREMESSO CHE 

 

con decreto del Presidente della Regione n. 504 del 10 gennaio 2024 è stato novellato l'Accordo di 
programma tra Comune di Palermo e Regione Siciliana per l'utilizzo dei fondi ex Gescal relativo ai 
quartieri S. Filippo Neri, Sperone e Borgo nuovo; 

nel nuovo Accordo vengono confermati i sette interventi di edilizia scolastica (nuova costruzione in 
via Patti allo Zen e riqualificazione delle scuole "Maritain", "Sciascia" - plesso via Smith e plesso via 
De Gobbis -, "Mattarella", "Randazzo", plesso di via Pecori Giraldi) per un importo di circa 22 milioni 
di euro sui 46 totali di finanziamento regionale; 

l'Accordo di programma prevede tempistiche stringenti (messa a gara entro inizio 2027 e 
completamento lavori entro inizio 2029); 

risulta già trascorso quasi un anno dalla sigla dell'Accordo senza che vi sia stato un qualche passo in 
avanti da parte del Comune di Palermo sugli interventi di edilizia scolastica che di fatto sono ancorati 
ad un primo livello progettuale; 

su impulso del deputato Adriano Varrica, il Sindaco di Palermo pro tempore, con istanza trasmessa 
in data 2 dicembre 2021 all'Assessore regionale per le Infrastrutture, chiedeva di avviare l'iter per la 
stipula di una convenzione finalizzata a garantire il supporto operativo della Regione come soggetto 
attuatore degli interventi di edilizia scolastica finanziati con fondi ex Gescal; 

tale proposta viene rilanciata nella Risoluzione n. 2 "Fondi ex Gescal sulla riqualificazione dei 
quartieri di Palermo Sperone, Zen e Borgo nuovo", approvata all'unanimità in IV Commissione ARS 
con parere favorevole del Governo regionale che statuisce l'impegno dello stesso a rilanciare l'iter, 
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già avviato con nota del Sindaco di Palermo, n. 1477712 del 2 dicembre 2021, per un supporto da 
parte della Regione al Comune in quanto soggetto attuatore per gli interventi di edilizia scolastica 
anche mediante Accordo quadro. 

SI INTERROGA L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE E ALL’EDILIZIA SCOLASTICA PER CONOSCERE 

1. quali siano i cronoprogrammi aggiornati degli interventi di edilizia scolastica presenti 
nell'Accordo di programma tra Comune e Regione di cui al decreto del Presidente della 
Regione n. 504 del 10 gennaio 2024; 

2. se intenda chiedere al Governo regionale di dare seguito all'impegno preso nell'ambito della 
Risoluzione n. 2 della IV Commissione ARS, con la stipula di apposita convenzione per affidare 
alla Regione l'attuazione degli interventi di edilizia scolastica, anche mediante accordo 
quadro. 
 

Per non aggravare i compiti di Codesta Amministrazione, ed evitare aggravio di spesa per la collettività, si 
dichiara la disponibilità a ricevere le informazioni e gli atti richiesti in formato pdf a mezzo posta elettronica 
all’indirizzo mail: movimentocinquestelle@comune.palermo.it, g.miceli@comune.palermo.it, 
antonino.randazzo@comune.palermo.it .  
 

I Consiglieri Comunali del MoVimento 5 Stelle 
Giuseppe Miceli 

Antonino Randazzo 
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